
 

Αθήνα,  29 Ιανουαρίου 2021  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: «Επιτακτική καθίσταται η ανάγκη θωράκισης του ορεινού όγκου 

της Ξάνθης από τις πυρκαγιές» 

Χτες, 28.1.2021, ένα χρόνο σχεδόν μετά από ανάλογη ερώτησή μας 

σχετικά με την σύσταση Πυροσβεστικού Κλιμακίου στον δήμο Μύκης, 

δυστυχώς θρηνήσαμε δυο θύματα από πυρκαγιά στον οικισμό Σάτρες στον ίδιο 

Δήμο. Πρόκειται για ένα ζευγάρι ηλικιωμένων, 89 και 83 ετών, οι οποίοι δεν 

πρόλαβαν να αντιδράσουν και απανθρακώθηκαν ζωντανοί. Σύμφωνα με τις 

μαρτυρίες των κατοίκων, οι οποίοι παρά τις φιλότιμες προσπάθειες τους δεν 

μπόρεσαν να σώσουν τους ηλικιωμένους, η Πυροσβεστική έφτασε στο σημείο 

περίπου μετά από δυο ώρες με αποτέλεσμα η καθυστέρηση να αποβεί μοιραία.    

Σύμφωνα δε με την ανακοίνωση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας 

Ξάνθης, επιχείρησαν 4 οχήματα και 10 πυροσβέστες, όμως η πυρκαγιά είχε 

ήδη επεκταθεί ραγδαία. Τα αίτια της πυρκαγιάς ερευνώνται.  

Όπως είχαμε επισημάνει και στην ερώτησή μας με αρ. πρωτ.: 5464 ήδη 

από τις 06-04-2020, οπότε είχαμε ανάλογη πυρκαγιά στον ίδιο οικισμό όπου 

ευτυχώς δεν θρηνήσαμε θύματα, εξαιτίας της απόστασης (περίπου 35 

χιλιόμετρα) και της περιοχής, που είναι δύσκολα προσεγγίσιμη, η πρόσβαση 

των Πυροσβεστικών Κλιμακίων Σταυρούπολης ή Ξάνθης είναι εξαιρετικά 

δύσκολη. Στην απάντησή τους στην συγκεκριμένη ερώτηση λιγότερο από έναν  

χρόνο πριν, ο αρμόδιος Υφυπουργός και το Αρχηγείο του Πυροσβεστικού 

Σώματος είχαν αποφανθεί ότι δεν εξετάζεται καν η σύσταση μόνιμου κλιμακίου 

της Πυροσβεστικής στον Δήμο Μύκης για τις ανάγκες του ορεινού όγκου της 

Ξάνθης.  
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Δυστυχώς, η Πολιτεία δεν έλαβε υπόψη της τον κίνδυνο  για νέες 

πυρκαγιές στην περιοχή, με αποτέλεσμα σήμερα να θρηνούμε δυο θύματα. Το 

τραγικό αυτό συμβάν καταδεικνύει για ακόμα μια φορά την ανάγκη σύστασης 

μόνιμου κλιμακίου της Πυροσβεστικής στον Δήμο Μύκης, εφόσον τα κλιμάκια 

της Σταυρούπολης και της Ξάνθης δεν μπορούν να καλύψουν τόσο μεγάλη 

έκταση. Πρέπει να σημειωθεί, μάλιστα, ότι στον συγκεκριμένο οικισμό 

κατοικούν κυρίως άνθρωποι μεγαλύτερης ηλικίας, οι οποίοι είναι λογικό να μην 

έχουν τα ίδια αντανακλαστικά στην αντιμετώπιση οποιουδήποτε κινδύνου. 

Όπως επίσης και το γεγονός ότι στην περιοχή, λόγω των πολύ χαμηλών 

θερμοκρασιών οι άνθρωποι θερμαίνονται κυρίως με σόμπες, τζάκια κτλ. Όμως, 

ανάλογο πρόβλημα μπορεί να παρουσιαστεί σε οποιοδήποτε οικισμό του 

Δήμου Μύκης. Το βάρος της προστασίας ζωών, περιουσιών και του δάσους 

δεν μπορεί να μετακυλίεται στους πολίτες. Υπεύθυνη για την αποτροπή 

ανάλογων ατυχημάτων και αυτή που έχει την τεχνογνωσία για την 

αντιμετώπιση κινδύνων πυρκαγιάς είναι μόνο η Πυροσβεστική και η δυσκολία 

της Κυβέρνησης να αντιληφθεί την αναγκαιότητα προστασίας των πολιτών της, 

όπως είναι και συνταγματικά επιβεβλημένο, την καθιστά μόνη υπεύθυνη για την 

τραγωδία στην περιοχή.  

Επειδή, η προστασία και η ασφάλεια των ανθρώπινων ζωών, των ιδιοκτησιών 

τους και του περιβάλλοντος του ορεινού όγκου της Ξάνθης από τις πυρκαγιές 

είναι καθήκον την Πολιτείας  

Επειδή, οι κάτοικοι της ορεινής περιοχής της Ξάνθης αντιμετωπίζουν συχνά 

τον κίνδυνο των πυρκαγιών, χωρίς να έχει ληφθεί κανένα μέτρο για την 

αποσόβηση τέτοιων ατυχημάτων  

Επειδή, έχουμε επανειλημμένα επισημάνει την ανάγκη σύστασης κλιμακίου 

της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας στην περιοχή για την έγκαιρη πρόσβασή της σε 

σημεία κινδύνου  

Επειδή, δυστυχώς, η Κυβέρνηση φαίνεται να μη λαμβάνει τα αναγκαία μέτρα 

για την προστασία των συμπολιτών μας στην συγκεκριμένη περιοχή και να τους 

αντιμετωπίζει ως πολίτες δεύτερης κατηγορίας 

 



Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός : 

1. Προτίθεται να εγκαταστήσει κλιμάκιο της Πυροσβεστικής 

Υπηρεσίας στον Δήμο Μύκης, δεδομένου ότι η περιοχή είναι 

απομακρυσμένη από τα υπόλοιπα κλιμάκια που βρίσκονται στον 

νομό Ξάνθης, δύσβατη και πολύ κοντινή στο δάσος;  

2. Με ποιον τρόπο σκοπεύει να θωρακίσει την περιοχή του Δήμου 

Μύκης του Νομού Ξάνθης από τις πυρκαγιές, η οποία αποτελείται 

από 60 περίπου οικισμούς που συνδέονται με δύσκολο οδικό 

δίκτυο, ώστε να μην θρηνήσουμε ξανά ζωές;  

3. Πόσες είναι οι οργανικές θέσεις που προβλέπονται για την 

Περιφερειακή Ενότητα Ξάνθης; Πόσες από αυτές είναι κενές και 

που υπάρχουν εγκατεστημένα κλιμάκια στην Περιφερειακή 

Ενότητα Ξάνθης; Έχει ληφθεί υπόψη στον αριθμό που υπηρετεί και 

στον οργανισμό της Π.Υ. ότι στον Δήμο Μύκης υπάρχει η 

ιδιαιτερότητα της ύπαρξης 60 οικισμών σε μεγάλες αποστάσεις, 

εντός του ορεινού όγκου, με δάση και δύσκολη πρόσβαση; 

4. Ποια μέτρα προτίθεται να πάρει, ώστε να αποτραπούν τέτοια 

φαινόμενα στο μέλλον;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

 




